



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2022年4月1日 星期五
A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 96版
本期120版 总第8336期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况汇报 就做好下一步工作作出部署 中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京3月31日电

中共中央政治局常务委员会3月31日召开会议,听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况的汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“3·21”东航MU5735航空器飞

事故发生后,党中央高度重视,习近平总书记立即作出重要指示,强调要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后,尽快查明原因,做好遇难者家属安抚和服务工作。各有关方面闻令而动、快速响应,组织民航、应急、公安、军队、卫健和广西等各方面力量,按照“统一指挥、分工负责、深入细致、科学有序”总体要求,全面做好有关工作。目前,善后处置、事故调查

等工作正在有序进行。

会议强调,这次事故导致机上132名人员不幸遇难,我们深感痛心。要坚持人民至上、生命至上,深入细致做好善后处置工作,再接再厉、善始善终。要继续做好遇难者遗骸遗物整理、移交等工作,给逝者以尊严、给家属以慰藉。要加大遇难者家属帮扶救济工作力度,让遇难者家属安心。各有关方面要科学有序开展

事故调查,组织各方面专家综合分析飞机数据和各类物料证据,尽快查明事故原因和性质。要平稳有序做好后续信息发布工作,按照及时、准确、公开、透明原则,持续发布信息,积极回应社会关切。

会议指出,要坚持统筹发展和安全,发展决不能以牺牲安全为代价,各方面一定要深刻吸取教训、举一反三,进一步健全安全生产责任

制,抓好安全生产责任落实,在全国全面开展安全生产专项大检查,全面排查整治风险隐患,最大限度防范遏制各类事故发生,保持社会稳定。因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的,不仅要追究直接责任人员的责任,对相关领导也要严肃追责问责。

会议还研究了其他事项。

中国证监会回应近期一些企业被美国证监会列入有退市风险清单

是否退市取决于中美审计监管合作进展与结果

●本报记者 曾秀丽

对于近期一些企业被美国证监会(SEC)列入有退市风险的清单,中国证监会国际部负责人3月31日在答记者问时表示,列入清单的公司是否在未来两年真正退市,最终取决于中美审计监管合作的进展与结果。

“我们注意到近日美国SEC主席接受媒体电视采访时就双方审计监管合作的表态。正如根斯勒先生所言,双方监管部门进行了深思熟虑、相互尊重和富有成效的对话。”该负责人介绍,自去年8月以来,中国证监会主席易会满和根斯勒主席已三次召开视频会议,商讨解决中美审计监管合作中的遗留问题,中方与美国公众公司会计监督委员会(PCAOB)更是进行了多轮坦诚、专业和高效的会谈,总体进展顺利,双方的沟通还将继续。双方都有意愿解决分歧和问题,最终结果如何,要看双方的智慧和初心。

该负责人表示,对于一些企业被美国SEC列入有退市风险的清单,经向美国SEC了解,这是美国监管部门执行《外国公司问责法》的一个正常程序,列入清单的公司是否在未来两年真正退市,最终取决于中美审计监管合作的进展与结果。

美国当地时间3月30日,百度、爱奇艺、富途等公司被美国SEC列入有退市风险的清单,成为当月最新一批进入这一清单的公司。3月初,美国SEC曾发布消息,依据《外国公司问责法》认定了百济神州、百胜中国、再鼎医药等5家在美上市公司为有退市风险的“相关发行人”。

中国证监会相关部门负责人于3月11日凌晨回应称,这是美国监管部门执行《外国公司问责法》及相关实施细则的一个正常步骤。

中国证券报记者注意到,关于中概股,3月16日召开的国务院金融稳定发展委员会专题会议指出,目前中美双方监管机构保持了良好沟通,已取得积极进展,正在致力于形成具体合作方案。

此后,中国证监会党委在传达学习会议精神时表示,将继续加强与美方监管机构的沟通,争取尽快就中美审计监管合作达成协议。

被美国SEC列入有退市风险清单的中国公司纷纷进行了回应。3月31日,百度发布公告称,公司一直在积极寻求可能的解决方案。在条件允许的情况下,保持公司在纳斯达克市场及香港联合交易所两地挂牌。同日,爱奇艺也回应称,公司将继续谋求解决方案,保护股东利益。富途指出,进入暂时性名单并不意味着公司的美国存托股票将被强制摘牌和退市。



这是3月28日拍摄的雄安新区白洋淀旅游码头。

新华社图文



A05 焦点·雄安5岁了

公募基金晒出2021年成绩单 债基最赚钱

基金经理乐观看待市场变化

●本报记者 徐金忠 张凌之

3月31日,公募基金2021年年报基本披露完毕。天相投顾数据显示,在2021年分化和多变的市场环境中,基金经理积极应对,持仓发生较大变化。从整体看,基金经理大幅加仓医药股和新能源股,减持涨幅较高的资源股和部分跌幅较大的价值股。2021年,公募基金整体利润为7171.89亿元。债券型基金成为最赚钱品种。

展望2022年,基金经理认为全市场估值

处于历史低位,对A股保持相对乐观态度。

不过,基金经理同时认为,A股结构性分化行情

仍将延续。

加快调仓换股步伐

从个股净买入情况看,2021年公募基金

关注点较为分散,景气赛道等仍是公募基金“心头好”,但是,消费、医药等板块个股也是公募基金加仓重要标的。

从净卖出个股看,公募基金卖出2021年跌幅较大的价值股,以及涨幅较高的资源股。

展望2022年,中欧基金的基金经理曹名长表示,全市场估值正处于历史低位,因此对市场是乐观的。广发基金的基金经理刘格菘认为,风格分化格局在2022年可能会延续。在当前宏观经济新旧动能的转换时期,不同资产处于不同的景气阶段,资产表现分化是大概率事件。

个人投资者持有比例上升

在2021年分化的市场格局中,公募基金的表现如逆水行舟,整体利润为7171.89亿元。

从不同基金类型看,债券、货币、混合、股票、FOF、封闭式6大类基金实现盈利,商品型、QDII两类基金表现不佳。其中,债券型基金成为最赚钱品种,共实现利润2287.24亿元,占全部基金利润的比重超过三成。

2021年,作为投资公募基金的主力军,个人投资者持有比例仍在上升。顶流基金经理的产品仍备受基民关注。绩优基金经理的产品崭露头角,吸引众多基民持续买入,持有人数量迅速增加。

随着整体规模增长,公募基金2021年共获管理费收入为1416.39亿元,首次突破1000亿元。分类型看,股票型、混合型、债券型、货币型四大类型基金2021年管理费收入分别为197.62亿元、743.19亿元、177.29亿元和243.81亿元,分别较2020年增长57%、79%、15%和18%,偏股型基金带来的管理费收入增幅显著。

不过,管理费收入不会全部归到基金公司的账面上,银行、第三方平台等公募基金销售渠道也要分一杯羹,客户维护费更是一个重要的支出项目。其中,纳入统计的公募基金共向销售渠道支付客户维护费达408.62亿元,比上年增加165.74亿元。此外,公募基金支付托管费和交易佣金分别为287.22亿元和213.06亿元。

延伸阅读

配置从分化走向均衡
基金经理调仓“鼓点急”

A04 焦点·基金年报

苏州长光华芯光电技术股份有限公司
首次公开发行股票并在科创板

隆重上市

股票简称:长光华芯
股票代码:688048
发行价格:80.80元/股
发行数量:3390万股

保荐机构(主承销商):华泰联合证券有限责任公司

投资者关系顾问:中证

《上市公司公告》详见3月31日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅
图片编辑:王力 美编:王力